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Οικουμενικός Πατριάρχης: Μεγάλη ευλογία για 
την Ίμβρο η έλευση του ιερού λειψάνου του 
Αγίου Γερβασίου των Πατρών (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την μεγάλη ευλογία να υποδεθεί απότμημα ιερού λειψάνου του 
νεοφανούς Αγίου Γερβασίου των Πατρών, το οποίο κόμισε ο 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, είχε το πονεμένο νησί 
της Ίμβρου. 

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος συμπροσευχήθηκε στην 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε την Κυριακή, 18 Αυγούστου 2024, 
στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό της Ίμβρου, για την εορτή των εν Ίμβρω και Τενέδω 
Αγίων, ιερουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου.

Εκκλησιάστηκαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Μοσχονησίων κ. Κύριλλος, Μύρων 
κ. Χρυσόστομος
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, και ο επιχώριος Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Αντανίας 
κ. Παρθένιος, Ιεράρχης της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος, κληρικοί, μοναχοί και 
μοναχές, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε. και πλήθος πιστών.

Μετά την Απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου καλωσόρισε και 
πάλι τον Σεβ. Μητροπολίτη Πατρών, ο οποίος αφίχθη στη νήσο την 
προηγουμένη, και, μεταξύ άλλων, τον ευχαρίστησε εγκαρδίως, γιατί μετέφερε από 
την ιστορική του έδρα και του παρέδωσε απότμημα του ιερού λειψάνου του 
Οσίου Γερβασίου των Πατρών, το οποίο και εκτέθηκε στο κέντρο του σολέα 
προς προσκύνηση από τους πιστούς. Από την πλευρά του, ο Μητροπολίτης Πατρών 
εξέφρασε τη συγκίνησή του για την επίσκεψή του αυτή στην πονεμένη γη της 
Ίμβρου, αναφερόμενος εκτενώς στη διακονία και την προσφορά του πλέον 
επιφανούς γόνου αυτής, του Οικουμενικού Πατριάρχου.



Στο τέλος, ο Παναγιώτατος καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον 
Μητροπολίτη Πατρών, τονίζοντας ότι η παρουσία του στο νησί είναι αιτία 
χαράς, και χαρακτήρισε μεγάλη ευλογία για τον λαό της Ίμβρου την 
παράδοση προς την τοπική Εκκλησία αποτμήματος του λειψάνου του 
νεοφανούς Αγίου.



Το μεσημέρι, ο Πατριάρχης παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Μητροπολίτη Πατρών 
και της συνοδείας του και το απόγευμα τον υποδέχθηκε στο μικρό μουσείο που 
είναι αφιερωμένο στη ζωή και τη διακονία του, και έχει δημιουργηθεί δίπλα από 
την πατρική οικία του στο χωριό των Αγίων Θεοδώρων.

Αμέσως μετά, ο Παναγιώτατος, μαζί με τον Σεβ. Μητροπολίτη Πατρών κ. 
Χρυσόστομο και τον μόλις αφιχθέντα Σεβ. Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο, 
κληρικούς και πολυάριθμο κοινό, παρέστησαν σε πολιτιστική εκδήλωση που 
διοργανώθηκε από κοινού από την Ι. Μητρόπολη Ίμβρου και Τενέδου και την 
Αγιορειτική Εστία, στην Αίθουσα του Συλλόγου Προστασίας, Αλληλεγγύης και 
Βιώσιμης Ανάπτυξης “Ίμβρος”, στο χωριό του.



Στο πλαίσιο της εκδηλώσεως εκτέθηκαν υδατογραφίες των 20 Ι. Μονών του Αγίου 
Όρους, που φιλοτέχνησε ο Ιερομόναχος Λουκάς Ξενοφωντινός, και προβλήθηκε το 
ντοκιμαντέρ “Ιερή Τέχνη” του Πάνου Καρκανεβάτου. Την εκδήλωση παρουσίασαν ο 
επιχώριος Μητροπολίτης και ο Διευθυντής της Αγιορειτικής Εστίας Εντιμ. κ. 
Αναστάσιος Ντούρος. Σε σύντομο χαιρετισμό του, στο τέλος της εκδηλώσεως, ο 
Παναγιώτατος συνεχάρη τους δημιουργούς και όλους όσοι συνέβαλαν για την 
πραγματοποίησή της.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


















































